

文／松山教會 謝曙羽

生命的曙光

一個勇於探索闖蕩的生命，必然會留下傷痕，
這些傷痕也唯有藉著天父的愛方能撫平。

信仰
專欄

蒙恩見證



暮從碧山下，山月隨人歸，卻顧所來徑，蒼蒼橫翠微。——李白

在暮色迷茫的人生旅途，偶然行經松山教會，神的光便如山月一路相隨。
回首漫漫來時路，曾經巨石橫斜的路徑，如今已然鬱鬱蒼蒼青翠成蔭！

緣起

當我出生時，父親苦心蒐集勤做功課，為了要幫他的第一個孩子，起個「萬無一失，終生順遂」的好名。

探尋靈魂去處

兒時，我經常望著睡著的母親，害怕她一覺不醒，不知該何處尋她？每當焦慮啜泣時，屋頂總幻化為浩瀚穹蒼，覺得有個人正看著我。我因莫名敬畏而懼怕，感覺自己渺小且無所遁形，不論夜晚躲進被裡，或者白天的言行舉止，彷彿這一切都有人知道。對於死亡的恐懼和去向的不明，長年煎熬著幼小的心靈。

知識徒增愁煩

自幼便熱衷學習與規劃人生，小學四年級時我畫了一幅書包的素描作品，貼於書桌前自勉，其上寫著此生的學習目標：戲劇、法文、設計（而我也確實於二十五歲前完成這些科目的學習）。五年級時偶然閱讀到紀伯倫的「先知」孩子篇，被啟蒙的意識自此無法平息。中學時閱讀了「弘一法師李叔同傳」、「禪的世界」心嚮往之，十七歲便萌生出家念頭，欲尋求超脫自在和人生的答案，摸索中開啟了神祕學和靈修的大門。

感嘆世事虛幻

詩云「死生契闊，與子成說，執子之手，與子偕老。」豈知人世間最美的境界，實則飽藏了各式的虛幻。人們自以為的期許與約定，豈是你我說了算？無論親情、友情、愛情，試問能有幾人牽手到最後？即便有幸共度終老，卻往往咫尺天涯，無言以對。或為病痛失智所苦，諷刺而不堪，再多的追尋與勇氣，也難敵命運的無常。窮盡一生的辛勞，難道只為換得扭曲變貌的人生？這讓我覺得無力反擊，卻心有不甘！

走出死蔭幽谷

早熟敏感的我，能量與熱情無從抒發，壓抑而憂傷，覺得自我沒有存在之意義與必要。雙十年華的生命已無以為繼、奄奄一息，只有結束或重燃生命之火。然而，每每思及幼時曾嚮往的藝術之都巴黎，整個人便彷彿活了過來！遂決定赴法求學展開重生之旅，熱切的學習動力，終於擺脫鎮日臥床淚

流不止的日子，長年的抑鬱寡歡至此不藥而癒。不過後來才明白，原以為只是留學與療癒的法國之行，竟是為了我的天堂之行鋪路。

踏上靈修之路

當我返國打算一展所學，一連串際遇卻是人算不如天算，頓覺人生規劃全盤失算，只能無語問蒼天，轉而尋求能使內在安定的力量。於是開始進出各派靈修法門修行，最後在道家靜坐接通了靈界，成為通靈者，而終至被靈界蠶食鯨吞地盤據了生活。靈界的花招百出，戲弄也隨之而來，對我威脅愈演愈烈，在幾番的威嚇交涉中，我曾拿性命交換未果，求生不能求死不得，身心俱疲生不如死，生命再度奄奄一息。原本經營得有聲有色的南歐小餐館，終因病倒與靈的干擾而忍痛放棄，被迫一切歸零。我心中暗自立誓，除非有一位真能讓我感到平安的神，否則我終生不再接觸任何信仰，並立即停止所有宗教活動。

神恩終於臨到

某日早晨起床，有股強烈的念頭要前往台北市大安路。正當我納悶地走著，失聯多年的留法同學突然來電敘舊，而我竟已站在她欲相約的咖啡館門前！茫茫人海中，神讓我們再度重逢，原來她已受洗信主，在得知我的處境後，她只能嘆著氣說：「我有神倚靠真好。」也順勢邀請我參加隔日松山教會的佈道會。我心中毫不願意卻滿口答應，返家即開始後悔。但隔日卻逕自提早到了教

會，並直接進入廚房幫忙，熟門熟路地好似回到家。

詩歌喚醒靈魂

生平首次進教會，首次翻看聖經，躍入眼簾的經句是：「因我所遭遇的是出於祢，我就默然不語。」（詩三九9），旋即淚如泉湧，感動且安慰，一切委屈自此平息。原來我所有的遭遇其來有自，苦楚並非無人知曉。隨後台上詩班獻詩，台下的我置之度外毫無感受，只不耐地等著一切結束。直到「求主垂憐」的詩歌入耳，清亮的童音穿透我心，喚醒我靈：「親愛救主，請聽我禱告，既有別人蒙主垂聽，使我亦沾恩！」順著感動前去跪下禱告，神竟賜下奇妙聖靈！

靈裡與父相認

就在得聖靈當週，有天夜裡輾轉難眠，試著起床禱告，靈裡突然回轉像三歲小孩，嚎啕大哭泣盡一切傷痛！感覺有股溫暖的力量輕撫頭頂，彷彿見著慈愛的父親，伸手扶起跌倒受傷的孩子，充滿無言的疼惜。而一個勇於探索闖蕩的生命，必然會留下傷痕，這些傷痕也唯有藉著天父的愛方能撫平。這使我體驗到約伯所言：「從前風聞有祢，如今親眼看見祢！」（伯四二5）

母親溫柔懷抱

某夜再度於睡夢中受靈界干擾，驚醒後奮力禱告，就在兩股勢力對峙下，腦中響起天使般的勝利歌聲。當下明白唯有躲進神的蔭庇，方能真正安息，也唯有受洗方能與幽

冥勢力隔絕。受洗當日雲淡風輕，魚兒在清澈的水中優游，陽光穿過樹葉灑在身上。我終於找到多年遍尋不著、內心深處的寧靜。從水中上岸的途中，也體驗到空前的輕鬆。我深刻感受《詩篇》所言：我的心平靜安穩，好像斷過奶的孩子，在他母親的懷中。更驚喜的是，一經大水洗禮，竟立即切斷我和靈界的感應，從此過著安寧的日子。

因材施教的神

初信主時，有次聽見講道主題為「得力在乎平靜安穩」，甚覺有理，便暗自要求神對我耳提面命。另一次聽到「聖經中諸多溫柔婦女的典範」，亦立志效法，但我深知唯有靠神方能成就。有一回在教會，我因故心裡發怒，突然有個清楚的聲音說：得力在乎平靜安穩。猛一抬頭，赫然看見牆上貼著同一句話，我被羞愧感驚醒，淚水撲簌流下，深感不配聖靈內住，因舊我仍未更新。感謝神即時的耳提面命。

久病終得醫治

我過去長期為代謝之疾所苦，某夜於睡夢中突然醒來，一眼看見枕邊聖經正翻至《路加福音》十四章：主在安息日醫治水厥的病人。白紙黑字的允諾豈能輕看，當週安息日傳道為我按手禱告時，我便按著應許祈求，當下即確信神已回應。經過適當的就診，不久果真被醫治，重拾失喪已久的健康。

被誣陷蒙保守

曾經於職場因把關嚴謹而遭禍，即將成被告並被黑道騷擾。危急之際，耳邊日夜響起「天父必看顧你」的歌聲。在聖靈感動之下，反為迫害者代禱，不料心中竟為對方難過起來。藉著聖靈，瞬間放下所有的恐懼與怨仇，也釋放了自己，神親自教導愛仇敵的一課。而不知情的弟弟，竟於夢中看見對方突然變為兇惡的靈，幾乎要致我於死地，弟弟本能地為我趕撒但（當時弟弟亦已信主）。之後，誣陷事件離奇落幕，神在我的夢中以詩歌安慰我，卻在弟弟的夢中為我爭戰！

神勉勵傳福音

受洗後接觸了福音工作，一段時日後，頗感煎熬遂萌生退意，因想到我未信的父母靈魂之歸處，總奢望有一些法外開恩的空間。但若真有灰色地帶，我又將如何向他人大聲疾呼，信主與受洗之必要？但神鑒察人心，知道我的難處。有一晚我特別早到會堂，一進門便看見黑板上寫著當晚講道主題「無論如何總要救些人」，霎時，空蕩的會堂幻為宇宙般高深，時空彷彿靜止，神在上，我在下，天地之間只有這句話，是對我說的！我震懾地退出會堂，但聖目之下渺小如我無處躲藏，只能頻頻稱是並突然領悟到，應化小我為大我，不該只著眼於家人，在屬靈的國度，人人皆是家人。未料想通之後，隔一個月，我的父母竟在一夜間就信了主！

無中生有的神

多年前我欲更換居所，前去看屋時雖感屋況老舊，卻有喜樂泉源自腹中滾滾而上，遂決定順從感動租下。未料不久房東翻新住處，但仍以原價租我，原來主已預備住處。之後更換工作時，偶然看見報上報導，某公司將進駐台灣，心中一陣感動立即前往面試。雖當場錄取，但對當時職務不甚滿意，卻仍欣然上班。不久，竟被調至新成立的部門並勝任愉快。這些經歷，使我愈加熟悉神的信實與無所不能！

登高才能望遠

神的聖靈帶我飛越過世間烈焰，毫髮無傷地來到生命寬廣之處，可安歇的水邊。倘若眼光和障礙一般高，則眼裡只看得到障礙，唯有願意讓神將屬靈眼界提至高處，居高臨下，才能看見障礙之外的遼闊，才得以豁然無懼地寄居於世。

我豈能不歌唱

恩賜終究要歸給神用，感謝主賜我「說禱千遍也不厭倦」的能耐，這口，要用來頌讚與見證主的大恩與大能！

尾聲

2013年，信主十年，是個信仰的里程碑。僅以自身見證獻給神，感謝神十年栽培大計。黑夜已盡黎明終至，生命的曠野曙光初露，天父果然賜我一個充滿希望的好名！

